

洛阳·消费

消费话题

快件实名制 我市或将动用X光安检机



核心提示

□记者 付璇

近日,公安部网站发布消息,中央综治办、公安部、工信部、国土资源部等15个部门决定,从22日起到2016年3月底,“落实寄运物品先验视后封箱、寄递物流活动实名登记、邮件快件X光机安检制度”。

1 市场:使用昵称的快件十分常见

家住西工区的李女士是一名网购达人,看到相关消息后,她很关心自己以前网购时所用的收件人昵称是否还能用。

李女士表示,她所住的小区大门口设有一个储物柜,不少快递员送来的快件都会存放在这里。“储物柜是开放的,谁都能看得到,我的快件收件人一栏填的都是昵

称。”李女士说,这样做一方面是多年来养成的习惯,另一方面是怕个人隐私泄露。

26日11时许,《洛阳晚报》记者在凯旋路见到一名正在联系业主送快件的快递员,送快递的车旁摆放着许多等待被领取的快件。这名快递员告诉记者,寄件人和收件人一栏使用昵称,这样的快件十分常见。

2 快递员:工作量或将增加

“如果收快件非要求客户出示身份证,快件或会被拒签。”一名快递员说,快件一旦被拒签,快递员的工作量会增加,且快递员在收送快件并没有携带能读取身份证信息的设备。

几名快递员均表示,如果非让客户出示身份证,若客户提出“我

的个人信息被泄露了怎么办”,他们则很难给出一个圆满的答案。

“曾有一名客户将快递单上的信息填写得很详细,几天之后,这名客户接到了诈骗电话,客户认为信息是我泄露的,我被投诉了。”一名从业1年多的快递员无奈地对记者说。

3 快递公司:实际操作中还有一些问题需解决

“落实寄运物品先验视后封箱、寄递物流活动实名登记、邮件快件X光机安检制度,有益于行业发展,作为快递公司,我们当然支持。”一家快递公司的洛阳地区负责人对记者说,不过这名负责人认为,实际操作中还有一些问题需要解决。

“张三拿着李四的身份证,称自己是李四的朋友或亲戚代取快件,快递员不好不给。如果该快件出现问题,这个责任该由谁来承

担?”该负责人称,落实寄递物流活动实名登记等制度,对快递公司而言或将意味着增加能读取身份证信息的设备,从而增加成本。

“寄递物流活动实名登记,相信大多数消费者都会理解,如果寄件人或收件人不带身份证,我们公司会拒收或拒送,但难以保证其他快递公司也采取同样的做法,长久下去或将造成客户流失,给一些快递公司的经营造成影响。”一家快递公司的负责人说。

4 业内人士:这样的名字或将不能再写在快件上

市邮政管理局相关工作人员表示,根据相关要求,我市快递公司或将需要添置X光安检机。

该工作人员告诉记者,快递员手中的扫描枪,主要用于跟踪快件,而落实寄递物流活动实名登记,相关人员配备的设备得跟上。

下一步,快递公司相关从业人员的设备或将面临升级,此外,想在实现实名制的同时防止个人信息泄露,快递公司很可能需要与公安部门对接。

该工作人员表示,根据公安部网站发布的消息,落实寄递物流活动实名制登记制度,快递公司的相关规定下一步或将全国收紧,网名、卡通人物一类的昵称或将不能

再出现在快件的收件人和寄件人一栏上。

绕行公告

洛阳市滨河南路王城大桥至国花园段正在紧急施工,经市政府同意,于2015年11月1日起至2016年2月7日进行下穿牡丹桥框架桥施工,牡丹桥南端改为临时绕西侧便道通行,施工给广大市民通行带来不便敬请理解和支持,请广大市民减速慢行,注意安全。特此公告

洛阳市住房和城乡建设委员会
洛阳市公安局交通警察支队



记者:杨柳
手机号:
13643799115



记者:范瑞
手机号:
18603797002

“晚报百姓消费群”(339894536)

新浪微博@晚报消费

买到假货要维权,想淘物美价廉的物品,拿不准上市的新品值不值得买,想知道哪里有卖自己的东西……您都可以与消费版记者联系哦,我们愿意为您跑腿。

品味旧日时光

零食、小人书火起来了



□记者 杨柳 文/图

酸梅粉、无花果、跳跳糖……微信朋友圈里,常常有70后、80后晒儿时的零食、玩具,这些刻在他们记忆中的东西也渐渐卖得火起来。

● 吃的不是零食是回忆

记者在淘宝网上搜索“80后怀旧零食”,共搜到1.8万余件商品,其中咪咪虾条、麦芽糖、牙签糖、奶宝排在前几名,有的商家还将怀旧零食打包销售,价格从十几元到几十元。

不少人对儿时吃过的糖稀印象深刻,一个大搪瓷茶缸里装满了黏稠的糖稀,掏几分钱,卖糖的老奶奶就会拿一根小木棍在大茶缸里搅一搅,绕出一团递给你,吃起来香香的、甜甜的。有购买过的网友留言:“小时候经常吃,好不容易找到了,真的很好吃,还是儿时的味道,我妈看见也馋了!”

除了儿时的零食,儿时的玩具在网上也大受欢迎,不过价格不便宜,铁皮的“小鸡啄米”价格在10元左右,就连廉价的纸翻花也卖到了5元一个。

● 买的不是小人书是收藏

不少70后、80后对儿时常常光顾的小人书摊记忆犹新,小人书也叫连环画,现在价格倍增,与邮票、古玩、字画、钱币等并称八大收藏品,一些品相好的经典连环画更是价格不菲。

近日,记者来到天子驾六古玩城,在一个不足10平方米的小店里见到了陈列整齐的不同年代的小人书,(如图)最便宜的两三元,最贵的近千元。老板介绍,他卖小人书已经十几年了,近些年,收藏小人书的人越来越多了,目前我市的“连友”大概有200人,小人书的市场价也越来越高。

如果藏友想收藏小人书,可以从这几个方面来鉴别:看年份、鉴画技、观品相、辨作者、析内容。

● 用的不是茶缸是感觉

“我想打听一下,哪里能买到搪瓷茶缸?”近日,记者接到了一名读者的电话。

小时候,几乎家家都有搪瓷茶缸,不少搪瓷茶缸上还印着红彤彤的大字,如“三八红旗手”“劳动能手”等。

除了茶缸,家里用的碗、盘、脸盆几乎也都是搪瓷的,一件搪瓷用品可以用几十年。时至今日,搪瓷用品渐渐淡出了大家的视线。

记者日前在老城西大街的一家土杂店里意外发现了一些搪瓷用品,有搪瓷茶缸、饭盆、碟子、碗等,茶缸5元一个,碗3元一个。店主告诉记者,这些货都是积压了有些年头的库存商品。